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Τίμησαν τα Ονομαστήρια του Καθηγουμένου της 
Ι.Μ. Πανορμίτου
/ Ιερές Μονές

Ευρισκόμενοι στην καρδιά του χειμώνα και ακολουθώντας το εκκλησιαστικό 
εορτολόγιο του Ιανουαρίου, του μηνός των Μεγάλων Πατέρων της Εκκλησίας μας, 
εορτάσαμε σεμνοπρεπώς στην Σύμη, σήμερα Παρασκευή 17η Ιανουαρίου την ιερά 
μνήμη του Οσίου πατρός ημών Αντωνίου του Μεγάλου και συγκεκριμένα στο 
ομώνυμο Παρεκκλήσιο της Ι. Μονής του Μεγάλου Σωτήρος, η οποία ως γνωστόν 
αποτελεί Μετόχιον της Ι. Μονής του Ταξιάρχου Μιχαήλ του Πανορμίτου.

Στην παλαίφατη αυτή Μονή, που ευρίσκεται καταμεσίς του πυκνόφυτου δάσους επί 
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της κορυφής σχεδόν του βουνού της Βίγλας, αρκετοί ήταν οι πιστοί που 
προσήλθαν για να τιμήσουν τον Μεγάλο Όσιο της Εκκλησίας, «τον αρχηγό των 
ασκητών και της ερήμου το μέγα κειμήλιον». Επιπλέον όμως προσήλθαν για να 
τιμήσουν και τον Πανοσιολογιώτατο Καθηγούμενο της Ι. Μονής Πανορμίτου, τον π. 
Αντώνιο Πατρό, ο οποίος ήγε τα ονομαστήριά του. Το ταπεινό Εκκλησάκι του 
Αγίου ευρίσκεται στην νοτιοανατολική γωνία, στο πρώτο επίπεδο των ορόφων, μα 
ήταν αδύνατο να χωρέσει την λατρευτική αυτή σύναξη και έτσι η Θ. Λειτουργία 
κατ’ ανάγκη ετελέσθη στον πιο ευρύχωρο Ναό της Μονής, στο Καθολικό της 
Μεταμορφώσεως του Κυρίου.

Χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Σύμης κ. Χρυσοστόμου, ετελέσθη ο 
Όρθρος και εν συνεχεία η Θεία Λειτουργία, συλλειτουργούντων του Πανοσιολ. 
Καθηγουμένου και του Διακόνου μας π. Γεωργίου Κακακιού. Έψαλλαν 
μελωδικότατα ο Πρωτοψάλτης του Πανορμίτη κ. Μερκούριος Γιανναράς, 
συνοδευόμενος από τον Ιεροψάλτη κ. Εμμανουήλ Κυπριώτη και άλλους ευσεβείς 



διακονητές του ιερού αναλογίου.

Η Θεία Μυσταγωγία ολοκληρώθηκε ήρεμα και κατανυκτικά στον κατάμεστο και 
κατάγραφο Ναό με τις εξαϋλωμένες μορφές των Αγίων και κάτω από το 
γλυκύτατο βλέμμα της «Πλατυτέρας των Ουρανών». Κάθε Ορθόδοξος Ναός είναι 
άλλωστε ο μόνος χώρος στον οποίο οι πιστοί έρχονται για να αγιασθούν, 
αλληλοπεριχωρούνται προσευχητικά και προσεγγίζουν τις καρδιές τους 
πνευματικά, «εικονίζοντες μυστικώς τα Χερουβίμ και προσάδοντες τη ζωοποιώ 
Τριάδι τον Τρισάγιον Ύμνον». Προ της απολύσεως έλαβε χώρα η Αρτοκλασία και 
ακολούθησε η περιφορά της ιεράς Εικόνας του Οσίου πέριξ του Καθολικού.

Μετά την Απόλυση ο Σεβασμιώτατος ομίλησε περί της μεγάλης μορφής του Οσίου 
Αντωνίου του και Καθηγητού της ερήμου επονομαζομένου, διδάσκοντας με το 
παράδειγμα της οσιακής βιωτής εκείνου το πολυπληθές εκκλησίασμα. Τέλος 
ευχήθηκε τα δέοντα στον εορτάζοντα π. Αντώνιο, αναφερόμενος στην εύορκη 



διακονία του, καθώς και στο υγιές εκκλησιαστικό του φρόνημα, διά των οποίων με 
την χάρη του Θεού και του Ταξιάρχου, υπηρετεί με αυταπάρνηση από την 
Ηγουμενική θέση την Μονή του Πανορμίτη και ευρύτερα την Εκκλησία.

Ο π. Αντώνιος εν συγκινήσει ευχαρίστησε τον Σεβ. Μητροπολίτη κ. Χρυσόστομο 
διά την εμπιστοσύνη και την πατρική αγάπη που τον περιβάλλει, εκζητώντας τις 
Αρχιερατικές του ευχές και ευλογίες διά την θεοφιλή συνέχισιν της πορείας του 
στην τοπική Εκκλησία. Παράλληλα ευχαρίστησε και όλους τους εκκλησιαζομένους 
διά την λίαν, προς αυτόν, τιμητική παρουσία και συμμετοχή τους και ιδιαιτέρως 
τον παριστάμενον Δήμαρχον Σύμης κ. Ελευθ. Παπακαλοδούκα.

Τέλος τον λόγο ανέλαβε η παραδοσιακή συμαική φιλοξενία. Συγκεντρωμένοι 
μπροστά στο παλιό τζάκι της Μοναστηριακής Τράπεζας, που σ’ αλλοτινούς 
καιρούς θέρμαινε παρηγορητικά τους μακαριστούς Πατέρες, που με τις προσευχές 
και την άσκησή τους αγίασαν τον χώρο, όλοι γεύθηκαν την γλυκιά θαλπωρή της 



εστίας, αλλά και τα γευστικότατα εδέσματα του μεσημεριανού γεύματος, τα οποία 
με πολλή αγάπη επεμελήθη αριστοτεχνικώς ο ακούραστος συνεργάτης κ. 
Εμμανουήλ Κυπριώτης.

Είθε με τις ακατάπαυστες ευχές και πρεσβείες του Αγίου, διά των οποίων «την 
οικουμένην εστήριξε», να βρούμε κι εμείς στηριγμό και ανάπαυση σε τούτους τους 
δύσκολους καιρούς, διά να συνεχίζουμε με ασφάλεια παρ’ όλα τα εμπόδια του 
«παλαιού ανθρώπου, του κόσμου του εν τω πονηρώ κειμένου και του μισοκάλου 
διαβόλου», την ουρανομήκη πορεία μας προς την «ασάλευτη Βασιλεία».






